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LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUGOES SEGUINTES:

Este CADERNO contém 40 questdes objetivas.
Quando autorizado, examine se a prova estd
completa, se ha falhas ou imperfei¢Ges graficas que
possam causar duvidas.

Aprova terd duragdo de 3 horas.

Cada questdo apresenta 5 (cinco) alternativas, onde
apenas UMA é correta.

Sera ELIMINADO o candidato que estiver portando
anotagGes, impressos, aparelhos eletronicos etc.

N3o se comunique, em hipdtese alguma, com outros
candidatos.

O candidato s6 podera retirar-se da sala apds 1 (uma)
hora do inicio da prova. A saida antecipada podera
ocasionar sua eliminagdo.

O Caderno sé podera ser levado restando 30 (trinta)
minutos para o encerramento das aplicagdes.

A interpretacdo das questdes é parte integrante da
prova, ndo sendo permitidas perguntas ao fiscal.
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Questdes que o candidato julgar nula ndo deverao ser
debatidas em sala de aplicagdo, devendo o candidato
argumentar através da Area do Candidato (recurso).
Confiraseusdados no cartao-resposta.

N3o realize nenhum tipo de preenchimento no cartao,
exceto as respostas.

Ao terminar a prova, acene para chamar o aplicador e
entregue o cartdo-resposta devidamente preenchido
eassinado.

O Cartdao-Resposta sé serd substituido em caso de
falha de impressdao. O mesmo nao podera ser dobrado,
amassado, rasgado ou danificado.

O uso do banheiro so serd autorizado durante a prova,
ao termina-la, o candidato devera deixar
imediatamente o local de aplicagéo.
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Sorbras Lk Nt

Lingua Portuguesa Questoes De 1 a 15
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24

Ensinando Criangas a Escrever aos 5 Anos?

Ha mais de 500 anos, nosso ensino esta voltado primordialmente para ensinar nossas criangas, jovens e
adolescentes a escrever, letra por letra, silaba por silaba. Por qué?

O correto seria postergar a escrita para muito mais tarde.

Primeiro, segundo a légica, criancas e professores deveriam usar esse tempo para compreender as 30.000
palavras que nossas criangas ouvem dos pais todos os dias, a maioria das quais ndo entendem.

Para que ensinar a escrever, se ainda ndo entendem 80% do que é dito?

Se ndo sabem ainda adjetivos, advérbios, nem formar sentencas verbalmente.

Além de saberem 30.000 palavras como ‘gato’ e ‘preto’, elas tém de aprender o significado de mais 800.000
combinagGes, como ‘gato preto’ e seus significados especiais.

Aprendem a escrever ‘pobreza’, mas ndo sabem o que é ‘pobreza temporaria’, ‘optar pela pobreza’, ‘pobre
de espirito’.

Por que ensinar a escrever, se criancas s6 comegam a usar advérbios apds os 10 anos de idade?

Professores ensinavam primeiro a escrever e ndo a falar, que seria o mais ébvio, porque, por 1.500 anos, ndo
existiam livros diddaticos. Primeiro, as criancas precisavam escrever a aula em cadernos para depois poder
estudar e decorar.

Usando a légica dos Principios Elementares de Raciocinio, a pergunta que deveriamos fazer é: por que
ensinar a escrever, se criancas e adolescentes ndo possuem absolutamente nada de novo a dizer?

Se ninguém, além dos pais, vai ler, melhor seria recitar um poema, que era a forma antiga de manter algo na
memoria.

Adultos sé escrevem ‘papers’, livros e teses quando tém algo para dizer, divulgando coisas novas para outras
pessoas distantes.

Nesse caso, geralmente sdo os 10.000 estudiosos que assinam revistas académicas ou compram um livro em
particular.

Ensinar filhos a escreverem trabalhos que ninguém vai ler ndo é educacdo. E gerar frustracdo e revolta.

Eu dei mais de 50 palestras sobre o tema antes de escrever ‘O Brasil Que D4 Certo’.

Comecei falando, percebendo as reagdes, aprimorando o texto que escreveria somente anos depois.

Nossos brilhantes pedagogos estdo invertendo a ordem natural das coisas sem saberem o porqué.

Saber falar bem vem sempre antes de escrever mal.

Isso deveria ser tdo dbvio para pais, maes, pedagogos e ministros da Educacdo, mas ndo é.

Criar ideias novas, criar ciéncia, saber relatar observaces profundas sé ocorrem depois dos 30 anos, e olhe
a.

E, além do mais, hoje temos a tecnologia do video, muito mais eficiente do que o livro e com maior indice de
retengao.

Nossas criangas e nossos jovens precisam primeiro aprender a falar com as pessoas ao seu redor, e ndo a
escrever para pessoas distantes e, teoricamente, no futuro.

Nossas criangas precisam convencer as pessoas ao seu redor sobre seus desejos e suas ideias, de forma oral
e ndo escrita.

Ouvir, falar, ler e escrever. Esta é a ordem correta.

Extraido de: https://blog.kanitz.com.br/ensinando-criancas-a-escrever-aos-5-anos/
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01. Para o articulista do texto, deve-se postergar o
momento do ensino da escrita porque:

A) Criancas e adolescentes ndo tém capacidade
cognitiva de entender ou falar antes de escrever.

B) Professores e pedagogos inverteram a ordem
antinatural de aprendizado dos jovens.

C) Deve-se primeiro compreender bem o significado
das palavras para se falar bem.

D) S6 se deve ensinar a ler depois de se aprender a
escrever.

E) Toda a nossa cultura ocidental sempre ensinou a
pensar antes de ler ou escrever.

02. Segundo o texto, a razao pela qual professores
ensinavam primeiro a escrever e nao a falar é:

A) A didatica ter sido desenvolvida.

B) A ideia filoséfica de aprender a pensar ser mais
importante.

C) Falar se aprende independente de qualquer tipo
de ensino ou exposicdo a uma lingua.

D) O fato de por 1500 anos ndo existirem livros
didaticos.

E) Para economizar tempo no processo de
aprendizagem.

03. A principal critica que o articulista veicula em
seu texto pode ser ilustrada pelo trecho na opcéao:

A) “Usando a Iégica dos Principios Elementares de
Raciocinio...” (102 pardgrafo)

B) “Professores ensinavam primeiro a escrever e nGo
afalar...” (92 pardgrafo)

C) “Se ninguém, além dos pais, vai ler, melhor seria
recitar um poema...” (119 pardgrafo)

D) “Nesse caso, geralmente s@o os 10.000 estudiosos
que assinam revistas académicas...” (139 pardgrafo)
E) “Aprendem a escrever ‘pobreza’, mas ndo sabem
0 que é ‘pobreza tempordria’...” (72 pardgrafo)

04. A tese do autor pode ser devidamente
justificada com a opgao:

A) Professores e pedagogos sdo o0s Unicos
responsaveis pelo atraso mental dos discentes.

B) S6 se fala bem, se antes se conseguir escrever
bem.

C) O parametro pedagdgico moderno de primazia
no ensino da escrita precisa ser normatizado
imediatamente.

D) A ordem antinatural deve continuar a viger para
0 sucesso do processo de ensino-aprendizagem.

E) Saber falar bem vem sempre antes de escrever
mal.

L 4

05. De acordo com texto, ensinar a escrever antes
de entender e falar bem, pode ter como
consequéncia imediata para os filhos:

A) O desenvolvimento absoluto da capacidade de
escrever maior que a de falar.

B) O atrofiamento cerebral total.

C) A geracdo de frustracdo e revolta.

D) A incapacidade permanente de desenvolvimento
do raciocinio.

E) O aumento no numero de analfabetos funcionais
entre os jovens.

06. Pode-se afirmar corretamente sobre o titulo do
texto que:

A) Sua resposta estd logo no primeiro paragrafo.

B) Categoricamente corrobora a inversdo na ordem
de aprendizado.

C) Faz um alerta exclamativo bem claro aos pais e
professores.

D) Trata-se de uma pergunta retdrica a servir de
mote para o texto.

E) Aborda um problema estritamente social em
discussdo na atualidade.

07. Para tentar convencer o leitor da verdade de
sua tese o articulista faz uso no 152 paragrafo de:

A) Um argumento de autoridade.

B) Um argumento por exemplificagdo.

C) Um argumento por comparagao.

D) Um argumento de principio.

E) Um argumento por causa e consequéncia.

08. Sobre o ultimo paragrafo do texto, s6 é
verdadeiro o que se afirma em:
A) Descreve uma ordem
aprendizagem humana.

B) Pode sim ser considerado como uma resposta a
pergunta do titulo.

C) Foi colocada de forma provocativa para embasar
a discussao.

D) Tem como fundamento a disciplina Retdrica da
antiguidade.

E) Suscita polémica, pois ndo é realmente essa a
ordem de aprendizagem do ser humano.

antinatural da
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09. Na passagem do texto “Comecei falando,
percebendo as reagdes, aprimorando o texto que
escreveria somente anos depois.” (162 pardgrafo), o
termo destacado pode ser substituido sem alterar o
sentido, exceto por:

A) Descurando.

B) Aperfeigcoando.

C) Melhorando.

D) Esmerando.

E) Apurando.

10. Sobre a passagem “Isso deveria ser tdo 6bvio
para pais, maes, pedagogos e ministros da Educacao,
mas ndo é.” (192 pardagrafo), pode-se afirmar
corretamente sobre o termo destacado que:

A) Desempenha a funcdo sintatica de adjunto
adverbial.

B) Trata-se de um pronome relativo.

C) Trata-se de um elemento de coesdo anafdrica.

D) Faz uma referéncia catafdrica.

E) Funciona como um operador l6gico-
argumentativo de consequéncia.
11. Em “Nossos brilhantes pedagogos estdo

invertendo a ordem natural das coisas...” (179

paragrafo), sobre o segmento oracional sé é
verdadeiro o que se afirma em:
A) O periodo é composto por uma oragdo

coordenada explicativa.

B) Possui uma oragdo subordinada adverbial causal.
C) E constituida por uma oracdo coordenada
alternativa.

D) Possui um verbo de ligacdo.

E) O periodo é simples e a transitividade do verbo é
classificado como intransitivo.

12. Sobre o segmento oracional destacado “Se
ninguém, além dos pais, vai ler, melhor seria recitar
um poema...” (112 pardgrafo), é correto afirmar:

A) Trata-se de uma oragdo subordinada adjetiva
restritiva.

B) E formada por uma oracdo subordinada adverbial
conformativa.

C) Constitui-se de uma oracgdo
substantiva completiva nominal.

D) E composta por um periodo
coordenado.

E) Possui valor semantico de condicionalidade.

subordinada

simples e

sl )

13. Aregéncia verbal corretamente realizada dentro
da variedade padrdo da lingua encontra-se na op¢ao:
A) As inversGes da ordem natural de aprendizagem
agradam os pedagogos.

B) Os educadores assistem esse filme de novo.

C) Temos que obedecer o regulamento que define a
ordem natural de aprendizagem.

D) Vocé desobedeceu seus professores, por isso ndo
sabe falar bem.

E) A decisdo de ensinar a falar antes de escrever
desagradard a seus professores.

14. A ocorréncia do fendbmeno da crase sé é
facultativa na opcao:

A) A professora ficou nervosa com a proposi¢ao do
articulista e comecou a tremer.

B) Ir contra a hipdteses desse tipo é perda de
tempo.

C) O articulista se referiu a nossa opinido.

D) Nosso medo era ficar frente a frente com a
morte.

E) Saber falar bem é melhor do que saber escrever a
Tiririca.

15. No trecho “Aprendem a escrever ‘pobreza’, mas
ndo sabem o que é ‘pobreza temporaria’.” (79
paragrafo), o sujeito da forma verbal em negrito é:
A) Indeterminado.

B) Composto.

C) Facilmente identificavel pelo contexto.

D) Um fenbmeno da natureza.

E) Composto por uma oragdo sem sujeito.

Informatica Bésica

Questoes De 16 a 25

16. Linux é um sistema operacional presente
também em alguns computares pessoais. Desta
maneira, assinale a alternativa que ndo é uma
distribuicdo Linux:

A) Fedora

B) Debian

C) Ubuntu

D) OpenSUSE

E) Firefox

L 4

Cargo: FISIOTERAPEUTA 4



L 4

CONCURSO PUBLICO MUNICIPAL SANTANA DO PlAui

17. Na utilizacgdo do Word 2016 em sua
configuragdo padrdo, um usuario pressionou a tecla
INSERT do teclado. Este procedimento ira:

A) Nesse modo, a digitacdo de novos caracteres
substitui os caracteres existentes no lado direito do
ponto de insergao.

B) A medida que vocé digita, todos os caracteres a
direita do que vocé esta digitando sdao movidos para
liberar espaco para o novo texto.

C) Alterna entre o modo somente leitura e o modo
de edicdo, permitindo a insercdo de graficos ao
texto.

D) A medida que vocé vai digitando um texto, tudo a
sua esquerda no texto serd apagado.

E) Permite que todas a palavras apds a ativacdo
desse recurso, sejam digitadas em letras mailsculas.

18. "E uma galeria de estilos de texto presente no
Word 2016 em que vocé pode adicionar as suas
publicacbes efeitos decorativos, como texto
sombreado ou espelhado (refletido). O usudrio
também pode usar esse aplicativo para adicionar
efeitos especiais de texto ao seu documento. Por
exemplo, vocé pode alongar um titulo, inclinar o
texto, fazer com que o texto caiba em uma forma
predefinida ou aplicar um preenchimento de
gradiente." A afirmativa faz referéncia ao programa:
A) Microsoft Word

B) Paint

C) WordArt

D) Bloco de Notas

E) Pincel

19. A utilizacdo "funcionamento" simultaneo de
varios programas por um Unico processador é
chamado de:

A) Multiprocessadores

B) Multitarefa

C) Sistema Monolitico

D) Half-Duplex

E) Simplex

20. Uma das maneiras de melhorar a velocidade de
acesso aos discos rigidos e reorganizar os dados para
que os discos e as unidades possam funcionar de
maneira mais eficiente, alinhando os blocos em
setores continuos é:

A) Formatagao.

B) Segmentacao.

C) Limpeza de Disco.

D) Desgragmentacao.

E) Alinhamento.

—I:“ul”.\l":@“.

21. A pagina principal quando se acessa um
endereco de internet por meio de um Browser é
chamada de:

A) Home Page

B) HTML

C) Browser

D) Site

E) wWww

22. A "divisdo" do HD é uma técnica muito Uutil,
especialmente em discos de grandes capacidades,
como os de 500 GB e 1 TB. Porém, essa pratica é util
para qualquer tipo de disco e para qualquer perfil de
usudrio. Criar essas divisGes nada mais é do que
dividir o seu HD em duas ou mais partes ldgicas. O
nome dado a esta divisdo recebe o nome de:

A) Setores.

B) Compactar.

C) Distribuicdo Inerente.

D) Compartilhar.

E) Particionar.

23. S3o necessdrios e utilizados em computadores
para melhorar a circulagdo de ar de forma a
melhorar a capacidade do equipamento em dissipar
calor no ambiente, ou seja, € um componente que
extrai o calor do Processador ou de outros chips de
execugdo que geram calor, como um processador
grafico da placa de video:

A) Cookies

B) Cooler

C) Modulo Isolador

D) Filtro de Linha

E) SSD

24. Um dos formatos de extensdo que é orientado a
multimidia ou arquivo orientado a streaming, que é
a transmissdo de dados diretamente da Internet
para o usuario, com execug¢ao em tempo real. Isso se
deve ao fato de os arquivos com esta extensdo nao
precisar ser previamente carregado para ser
executado.

A) 0GG

B) AC3

C) WAV

D) MKV

E) MP3

L 4
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25. Considere os sistemas de arquivos. O WINDOWS
10 utiliza para sua instalacdo padrao o sistema de
arquivo:

A) NTFS

B) EXT

C) APFS

D) FAT16

E) HFS

Conhecimentos Especificos

Questoes De 26 a 40

26. A crioterapia engloba todas as técnicas
especificas que fazem uso do frio como recurso
terapéutico. O frio age como agente analgésico,
diminuindo a velocidade de conducdo nervosa, além
de reduzir o edema e hiperemia pela acao
vasoconstritora, dentre outros efeitos nos musculos
e articulagdes. Em que situacdo (Oes) a crioterapia é
contraindicada nas artrites:

A) Edema nas articulagdes distais.

B) Deformidades e fendbmeno de Raynaud.

C) Rigidez matinal.

D) Pannus e crioglobulina.

E) Fenémeno de Raynaud e crioglobulina.

27. Ritmo respiratério que se caracteriza por um
periodo com incursdes que aumentam
progressivamente de amplitude até seu maximo,
seguidas de diminuicdo do seu ritmo até a apnéia:

A) Respiragdo com suspiros.

B) Respiragdo Cheyne-Stokes.

C) Respiragdo obstrutiva.

D) Dispnéia suspirosa.

E) Respiragdo de Kussmaul.

28. Com o paciente em pé ou sentado, eleva-se o
ombro a 902 e o cotovelo também a 909, com
rotacdo passiva para dentro. Caso o paciente nao
consiga realizar o movimento ou se reclamar de dor
na regidao anterior ou lateral do ombro enquanto o
teste é realizado, isso da indicativos de sindrome do
impacto do ombro, com tendinite do infraespinhoso.
Marque a alternativa que aponta o teste descrito:

A) Teste de Jobe.

B) Teste escapular.

C) Teste de rotacdo do ombro.

D) Teste de Neer.

E) Teste do impacto de Yocum.

L 4
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29. E uma deformidade do pé observada ao
nascimento. Faz com que a metade da frente do pé
da crianca gire para dentro. O pé pode ser
endireitado manualmente ou pode ser rigido:

A) Antepé valgo.

B) Pé varo subtalar.

C) Antepé varo.

D) Pé valgo subtalar.

E) Tornozelo equino.

30. S30 movimentos involuntarios mais lentos,
sinuosos, frequentemente continuos acometendo
predominantemente extremidades distais, com
contor¢do dos membros, hiperextensado e flexao dos
dedos:

A) Atetose.

B) Apraxia.

C) Ataxia.

D) Diplegia.

E) Paraplegia.

31. O principal sintoma da sindrome do tunel do
carpo é a sensacdo de formigamento e de
dorméncia. Desgaste do musculo sob o polegar,
fragueza em ambas as maos também fazem parte
dos sintomas que podem surgir. A sindrome do tunel
do carpo surge através da compressdo e/ou tracdo
de qual nervo:

A) Nervo ulnar.

B) Nervo mediano.

C) Nervo radial.

D) Nervo circunflexo.

E) Nervo radicular.

32. Paciente com traumatismo cranioencefalico
apresentou o seguinte exame neurolégico: abertura
ocular ao estimulo sonoro; resposta verbal confusa e
resposta motora com localizacdo de estimulo. A
soma da pontuag¢do desse paciente na Escala de
Coma de Glasgow equivale a:

A) 09.

B) 10.

C) 11.

D) 12.

E) 13.

Cargo: FISIOTERAPEUTA 6
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33. O coragdo depende de mindsculos impulsos
elétricos que sdo percorridos das camaras superiores
para as inferiores. Esse trajeto é composto pelos
elementos principais e seguem a seguinte ordem:

A) Nodo sinoatrial — nodo atrioventricular — Feixe de
His — Fibras de Purkinje.

B) Nodo atrioventricular — nodo sinoatrial — Fibras
de Purkinje — Feixe de His.

C) Feixe de His — Fibras de Purkinje — nodo sinoatrial
—nodo atrioventricular.

D) Fibras de Purkinje — Feixe de His — nodo
atrioventricular — nodo sinoatrial.

E) Nodo sinoatrial — Fibras de Purkinje — nodo
atrioventricular — Feixe de His.

34. E um osso longo, localizado na parte lateral da
perna, que nao faz parte da articulagdo proximal do
joelho, mas esta diretamente ligado na formacao da
articulagdo do tornozelo:

A) Tibia.

B) Radio.

C) Etmodide.

D) Fémur.

E) Fibula.

35. Conforme a Classificacdo Internacional de
Funcionalidade, Incapacidade e Saude (CIF), o que se
entende por problemas que um individuo pode
enfrentar quando esta envolvido em situagdes da
vida real:

A) Défict.

B) Discapacidade.

C) Restri¢cdes na participacao.

D) Deficiéncias.

E) Fatores ambientais.

36. S3o portarias ministeriais que representam
instrumentos de regulacdo, objetivos e estratégias
para que haja o ideal processo de descentralizagao
da politica de saude. Podemos abordar que esse
texto se refere a (ao):

A) Pacto pela saude.

B) Programa de educacdo sanitaria plurianual.

C) Normas operacionais basicas de saude.

D) Municipalizagao.

E) Constituicdo Federal.

L 4
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37. A utilizagdo de dados epidemioldgicos para
estabelecimentos de prioridades e programas é visto
na norma operacional de:

A) 1991.

B) 1993.

C) 1994.

D) 1996.

E) 2001.

38. Em relagcdo a forma com que a atengao primaria
no Brasil é desenvolvida, podemos inferir que:

A) Ela é feita com o mais alto grau de
descentralizacdo e capilaridade.

B) Ela é apenas a via de acesso aos outros modelos
de atencgdo a saude.

C) Ela ndo se implica como porta de entrada ao
Sistema Unico de Saude (SUS).

D) Ela ndo é descentralizada e foca apenas nas
estratégias de saude tipo Estratégia Saude da Familia
(ESF) e programas de agentes comunitarios.

E) Ela é mais cara e obsoleta que a atencdo
secundaria e terciaria.

39. A Estratégia Saude da Familia (ESF) é o modelo
assistencial da Atencdo Bdsica, que se fundamenta
no trabalho de equipes multiprofissionais em um
territério e tem como diretrizes e principios:

I. A valoracdo financeira dos servicos prestados
com base na PNAB.

Il. A equidade da atencao.

lll. Aintegralidade da atencgao.

Esta(riam) correta(s):
A) L, 1l elll.

B) Apenaslell.

C) Apenas|lelll.

D) Apenas Il e lll.

E) Apenas lll.

40. A ‘educacdo permanente em saude’ se apoia no
conceito pedagdgico de um modelo educativo a qual
se denomina:

A) Educacdo bancaria.

B) Educacdo basica.

C) Ensino instrutivo.

D) Ensino problematizador.

E) Ensino fundamental.

Cargo: FISIOTERAPEUTA 7
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